
1
2

3

Coloque o 
compostor num 
local seco, arejado, 
com sol e sombra.

Carregue o 
compostor 
adequadamente.

Controle a 
humidade e,
se necessário, 
regue.

Revolva regularmente: 
o processo de 
compostagem será 
mais rápido.

Retire e utilize o composto 
para fertilizar as plantas.
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Como
funciona?
A compostagem é um processo natural de 
decomposição de matéria orgânica por ação de 
microrganismos na presença de oxigénio. 
Pode complementar a sua compostagem com as nossas
amigas minhocas: se detetar a sua presença é um ótimo 
sinal!
Trata-se de uma técnica simples e eficaz de valorização 
de resíduos biodegradáveis (biorresíduos), cujo 
resultado é um material rico em nutrientes 
(composto) que pode ser utilizado como fertilizante 
orgânico em vasos, sementeiras, hortas e jardins.

* Estes materiais devem ser utilizados em quantidades
limitadas, porque se decompõem lentamente

** Exceto se em pequenas quantidades.

Folhas verdes;
Restos de vegetais crus e frutas;
Restos de relva cortada;
Borras de café e sacos de chá;
Restos de plantas
(sem doenças nem pesticidas);
Hortaliças;
Cascas de ovos esmagadas*;
Pão*;
Flores.

VERDES - Ricos em Azoto

Folhas secas e serradura;
Palha e erva seca;
Pequenos ramos;
Restos de frutos secos;
Cascas de batata;
Agulhas de pinheiro;
Guardanapos e outros papéis não 
plastificados*.

CASTANHOS - Ricos em Carbono

Restos de comida cozinhada (carne, 
ossos ou peixe**);
Plantas doentes ou com sementes;
Cortiça;
Carvão, cinzas e pontas de cigarro;
Produtos lácteos;
Produtos gordos (restos de queijo, 
manteiga ou molhos);
Restos de plantas tratados com 
produtos químicos;
Excrementos de animais domésticos.

NÃO PODEM SER COMPOSTADOS

Como se faz? O que vai para
o compostor?

ESCOLHA O LOCAL
De preferência à sombra, com um 
ponto de água e sem vento (para 
evitar a secagem do composto).
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MISTURE OS MATERIAIS
Disponha os resíduos verdes e 
castanhos em camadas alternadas, 
sendo a última sempre de resíduos 
castanhos (para evitar maus odores, 
insetos e outros animais). Reduza o 
tamanho dos resíduos depositados 
(nunca superiores a 20/25cm) para 
facilitar a sua decomposição.
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MANTENHA O
COMPOSTO HÚMIDO
Regue, sempre que verifique que a 
mistura está demasiado seca.

5

PREPARE O FUNDO
Coloque uma camada de pequenos 
ramos para impedir a compactação.
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DEIXE AREJAR
Coloque a pilha de resíduos 

orgânicos em contacto com a terra 
para permitir a entrada 

microrganismos e a drenagem da 
água.
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UTILIZE O COMPOSTO
O composto estará pronto a ser 

usado entre 2 e 3 meses.
Pode utiliza-lo em hortas, jardins, 

vasos e sementeiras. 
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O projeto "Os biorresíduos já 
não são lixo" iniciou mais um 
ciclo de mudança:
– a compostagem doméstica 
chega agora às casas dos 
Amarantinos!

O Município de Amarante está 
a disponibilizar compostores 
domésticos gratuitamente, 
permitindo transformar os 
restos da sua cozinha, do seu 
jardim ou da sua horta em solo 
fértil.

Dê o primeiro passo e evite 
colocar os seus biorresíduos no 
contentor do lixo comum. 

ESTE COMPOSTOR
É SEU!
Está disponível para si,
gratuitamente!

PROJETO
COFINANCIADO POR:

Inscreva-se, gratuitamente,
e receba o seu compostor
doméstico em casa

Nada se perde,
tudo se transforma!

COMPOSTAGEM
DOMÉSTICA

Os BIORRESÍDUOS
já não são lixo!

www.cm-amarante.pt/ambiente
email: dasu@cm-amarante.pt
Tel: 255 420 274 (09:00 - 13:00)


